_ UBND QUAN BA DINH PE KIEM TRA HQC Ki I NAM HQC 2023 — 2024

Thoi gian lam bai: 90 phut
Neay kiém tra: 20/12/2023

Bai I: (2,0 diém)

1) Tinh gia tri ctia biéu thirc: K =

27 + \/§+12.
i ()
2) Gidi phwong trinh: v/x* —4x+4 —2x =5.

Bai I1: (2,0 diém)
\/_ > va B= \/; — 2 - 4\/; vol x>0; x #16.

Jx+2 Jx+4 Jx-4 16—x
1) Tinh gié tri cta biéu thic 4 khix=4.
\/;+2
Jx+4’

3) Tim x dé biéu thic O = A.B nhén gia tri nguyén.
Bai IIL: (2,0 diém)

Chohamso: y =(m—1)x+2 (m latham s6 vam # 1) c6 dd thi 1a duong thang (d ).

Cho hai biéu thitc 4 =

2) Ching minh B =

1) Tim m dé dudng thang (d) song song véi dudng thing y =2x—1. V& dd thi
ham sb véi gia tri m vua tim duoc.

2) Tim m dé duong thing (d ) cit duong thang y =—3x+4 tai diém / nam bén
phai truc tung.
Bai IV: (3,5 diém)

1) M6t chiée tau ngdm dang & trén mit bién bat
dau lan xubng va di chuyén theo dudng thang tao véi
mat nudc mdt goc 20°. Mot lic sau, tau ¢ do sau 300m
so voi mat bién. Hoi tau da di chuyén bao nhiéu mét
(1am tron dén chir sb hang don vi).

2) Cho dudng tron (O) tim O duong kinh AB. Trén tiép tuyén tai A4 cua (O) lay

diem C. Goi E la giao diém ctia CB vé6i (O). Tir O ké duong thing song song voi AE,
cit BC tai M.

a) Chimg minh C4*> = CE.CB.

b) Chung minh bon diem 4,C,0,M cung thudc mdt duong tron.

¢) Tiép tuyén tai £ cua dudng tron (O) cit OM tai D va cat AC tai H; BH cit
AD tai I. Ching minh DB 1a tiép tuyén ciia (O) va EI vudng goc voi AB.
Bai V: (0,5 diém)

Cho cac sb thue x,y thoa man: x* +y* =3=2y>(1-x%).

Tim gi4 tri nho nhat va gi tri 16n nhat cta biéu thirc T = x> + 7.



UBND QUAN BA DINH HUONG DAN CHAM KIEM TRA HOC Ki I
PHONG GIAO DUC VA PAO TAO NAM HOQC 2023 — 2024
MON TOAN LOP 9
Bai Pap 4n Pié¢m
I 1) 2 2
Qd) | 1d K‘\/g_l_*/ﬁ+(*/§”)
2(\/3+1
= ( ) —3J3+3+243+1 0,5
(\/5—1)(\/5+1)
2(x/3+1 0,25
3-1
=B3+1+4-/3=5. 0.25
2) Giai phuong trinh: x> —4x+4 —2x =5 (1)
1d
(1) & (x-2) =2x+5 |x—2|=2x+5 0,25
Néu x-220:(1) > x-2=2x+5<x=-7 (KTM) 0,25
Néu x-2<0:(1) = 2-x=2x+5<x=-1 (TM) 0,25
Vay phuong trinh (1) ¢6 tap nghiém la S = {1} 0,25
II 1) Jx-5 .
Qd) | 0,5d A:\/;+2 vol x>0; x#16
Thay x =4 (théa man diéu kién) vao biéu thic 4 ta duoc: 025
Ja-5 2-5 3 ’
A= = ==
Ja+2 242 4
0,25
VéyAz—%khix:4. ’
2
1()1 B= \/; - —4\/; vol x>0; x#16
\/;+4 \/;—4 16 —x
Jr(Vx —=4)=2(x +4)+4x
B= 0,25
(x = 4)(x +4)
B x—2\/;—8
(Wx —4)(Wx +4) 0,25
5 (x=4(x+2)
(x —4)x +4) 0,25
B_\/;+2
Jx+4 0,25




3) , Vx5 Jx+2 x-5 9
0.5d Taco Q=A4B= : = =1-
’ 42 Jx+4 Jx+4 Jx+4
x20<:>\/;20<:>\/;+424<:>L£2<:>1—L21—2
Jx+4 " 4 Jx+4 4
5
S 02-——. 0,25
4
) >O:>Q<1:>—§<Q<1
Jx+4 4°5 7
O nguyén < Q e{-1,0} :xe{%;%}. 0,25
111 1) | Tim m d¢ dudng thang (d) song song véi dudng thing y = 2x -1
2a) 1d
m—1=2 0.5
(d)//(d):y=2x-1 < < m=3.
2#-1 0,5
Khi d6 (d):y=2x+2.Veédung (d)
2) | Tim m dé duong thang (d) cit duong thing y = —3x +4 tai diém
1d | 7 nim bén phai truc tung.
(d) cit (dy):y=-3x+4 ©om-1#-3 m=-2. 0.25
Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua (d ) va (dz):
(m-D)x+2=-"3x+4 (m+2)x=2x= . 0,25
m+2
z . < R r \ A 2
(d) cit (d,) tai diém I c6 hoanh do x, = — 0.25
I nam bén phai tryc tung
oSx, >0 >0eom+2>0m>-2 0,25
m+2
v 1) i 8
3,5d) | 1d 50°
300m
o
Tam giac ABC vuodng tai B nén sin 4 :B—C 0,25
ac =8¢ _ 3% 0,25
sin4 sin20°
AC ~877(m) 0,25
Vay tau ngdm da di chuyén dugc khoang 877 (m). 0,25




2)
2,5d
\YE C
hinh
ding b
hét ¥ E
a H 0,25
1
A 0 B
a) | Chiratam gidc ABC vudngtai A4. 0,25
0,75d | Chira AE 1L BC 0,25
Suy ra CA* = CE.CB (hé thirc lugng trong tam giac vudng) 0,25
b) | Chiratam gidc OMC vuodng tai M 0,25
1d | Nén tam gidc OMC ndi tiép duong tron dudng kinh OC (1) 0,25
Chi ra tam gidc OAC ndi tiép dudng tron dudng kinh OC (2) 0,25
Tir (1) va (2) suy ra bén diém 4,C,0,M cung thudc mot duong
tron dudng kinh OC. 0,25
¢) | ) Ching minh dugc AEOD = ABOD (c.g.c)
0,5d | Suyra DB la tiép tuyén cua (O). 0,25
+) Theo tinh chét hai tiép tuyén cit nhau ta c6:
AH = EH,DE = DB
Vi AB L BD va AB 1 AH nén BD /| AH
AH HI . . ., .
Suy ra 3D 1B (dinh ly Ta-1ét)
Ma AH = EH,DE = DB
Nén EH = o
1B
Suy ra EI// BD (dinh ly Ta-1ét dao)
Ma AB 1 BD
0,25

Suy ra EI vudng géc véi AB.




(0,5d)

Cho cac sb thuc x,y théa man: x* + y* —3=2y*(1-x%).

Tim gi4 tri nho nhit va gia tri 16n nhat cta biéu thuc T = x* + )~
x4+y4—3:2y2(1—x2)<:>(x2+y2)2=3+2y223
:>x2+y22\/§.
x4+y4—3:2y2(1—)c2)<:>(x2+y2)2—2(x2+y2)—3=—2x2 <0
<:>(x2+y2+1).(x2+y2—3)SO:>x2+y2S3.

Vay GTNN ctia 7 13 +/3 khi y=0;x*> =+/3; GTLN ctia T 143
khi x=0;y° =3.

0.25

0.25




